

93.  
1-й год издания  
№ 92 (100)  
Пятница  
29  
августа 1947 г.  
Выходит через  
день  
Цена 20 коп.

Обязанность хозяйственных руководителей и партийных организаций—шире распространять ценный опыт передовых мастеров, технологов, начальников цехов.  
„ПРАВДА“.

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## За образцовый жилищный фонд города

Улучшение жилищно-бытовых условий всегда являлось одним из основных предметов заботы партии и правительства к нуждам трудящихся. План новой сталинской пятилетки предусматривает значительное расширение и улучшение жилищного фонда. Претворяя в жизнь сталинский пятилетний план, советское правительство ассигнует для этой цели огромные средства, определяющие новое процветание благосостояния трудящихся.

Металлурги Гурьевска славно поработали в этом году. Отдавая все свои силы и знания на благо Родины, они вывели свой завод в число передовых предприятий Союза. Слава о их трудовых делах пошла далеко за пределы нашейласти.

Самое чуткое внимание должно быть уделено нашим металлургам. Партийные и хозяйственные руководители должны чутко и отзывчиво относиться ко всем запросам металлургов, повседневное улучшать их материальное и жилищно-бытовое состояние. Однако, такой заботы в некотором отношении к металлургам еще не чувствуется.

На капитальный ремонт квартир рабочих в этом году было ассигновано 350 тысяч рублей. При умелом и правильном освоении этих средств можно было бы значительно обновить существующий жилой фонд.

Но эта простая истина, к сожалению, еще не дошла до сознания некоторых руководителей, на чьей ответственности лежит организация и проведение ремонтных работ. Сейчас уже на исходе третий квартал, а работа идет далеко неудовлетворительно. План ремонта не выполняется. За 3 месяца года коммунальный отдел завода успел освоевть только 170 тысяч рублей из 350 ассигнованных. Половина сумма израсходована из средств, отпущенных на текущий ремонт квартир и общежитий металлургов.

За лучшее время года — в летний строительный сезон, — коммунальный отдел завода успел отремонтировать только 11 домов и 2 общежития с общей площадью около 500 квадратных метров, что составляет одну четвертую часть всей площади, которая требует ремонта.

Аналогичное положение дел и в горном управлении. Значительная часть жилищного фонда горняков требует ремонта, а ремонтные работы идут слабо.

Капитальный и текущий ремонт квартир должен быть в основном закончен летом. Но наступает сентябрь, а показатели едва достигают 60 процентов. Из 658 отремонтировано и сдано в эксплуатацию лишь 390 квартир.

Все это происходит потому, что организацией ремонта никто вплотную не занимался. Нет методической расстановки рабочей силы, отсутствует борьба за раци-

ональное использование труда ремонтных бригад. Работа по ремонту жилого фонда в большинстве идет самотеком. Ремонтные бригады загружены по существу на 60—70 процентов. Бывают случаи, когда они простаивают или используются на других работах, не по своему назначению, лишь потому что их не обеспечивают необходимым материалом.

В горном управлении, например, было открыто собственное производство кирпича. При полной мощности кирпичного завода можно было бы обеспечить кирпичем не только потребности горняков, но и других организаций. Однако завод работает неудовлетворительно и кирпича не хватает даже на промышленные объекты. В силу этого печники ремонтных бригад при отсутствии кирпича работали на других работах. График перекладки и ремонта печей оступился перед фактом срыва.

И на заводе, и на горной площадке ремонт квартир откладывался, на него смотрят как на второстепенное, мало важное дело. Ремонтные бригады всегда снабжаются материалами в последнюю очередь, по принципу «бери, что дают». И эта вредная практика, как ни странно, существует везде. Она начинается в кабинетах директоров и управляющих и тянется до самого объекта, где проводится ремонтные работы. Множество приятельств и нужа преодолеть для того, чтобы получить стню кирпича или десять килограммов цемента!

Надо решительно покончить с такими настроениями. Все мероприятия по ремонту жилищной площади должны стать неотложной задачей каждого руководителя.

Нужно признать, что наши партийные и хозяйственные руководители на предприятиях совершенно выпускают из виду этот один из важнейших участков работы. Нужно, чтобы они обеспечили проведение ремонта жилищного фонда повседневным, самым тщательным контролем с таким расчетом, чтобы были намечены в этом году работы были повсеместно и успешно завершены. Нужна большая организаторская работа партийных и хозяйственных руководителей на каждом участке ремонтно-строительных работ, чтобы выправить создавшееся положение, а затем успешно разрешить и эту задачу.

Теперь на счету должен быть каждый час. Каждая минута рабочего времени должна вносить коренное улучшение в работу ремонтно-строительных бригад и увеличивать темпы. Только это даст возможность устранить допущенные ранее провалы в этой большой и важной работе. Ремонтно-строительные бригады нашего города должны обеспечить своевременное и качественное проведение ремонта квартир, превратить наш жилищный фонд в образцовый и благоустроенный, достойный славных традиций старейших в Сибири металлургов.

## 30-й годовщине Октября—достойную встречу! ВУТРИЗАВОДСКОЙ ТРАНСПОРТ И ЕГО ЛЮДИ

Паровоз подошел к составу и машинист дал тормоз. Один за другим с места двинулись вагоны, перезванивая дисками буферов. Это был сигнал сцепщикам, руками которых всегда завершается составительская работа.

Состав этот поведет молодой машинист т. Пурахин. Сб этом уже знала вся составительская бригада, работавшая в этот день особенно настороженно, отправляя первые стахановские маршруты.

Машинист Пурахин не так давно овладел искусством вождения поездов и стаж его работы был самым молодым среди остальных машинистов. Но трудовые дела молодого машиниста с первых же рейсов стали добывать славу передовика. К нему стали относиться, как к человеку, знающему свое дело, требовательному к самому себе и к другим, кто имел деловое отношение к его труду. Каждый состав, передаваемый в руки машиниста Пурахина, всегда осматривался с безукоризненной тщательностью.

Вот и сегодня перед подачей паровоза служба технического осмотра основательно «прошудала» весь состав и передала его паровой бригаде без единого замечания.

Когда паровоз подошел—состав был готов уже к отрывке и задерживать его, казалось бы, не было нужды. Но на транспорте свои, традиционные, законы. Машинист ждал сигнала.

Наконец взметнулся в воздухе флажок и раздалась мелодия рожка стрелочника, только что передвигшего стрелку на главный путь. Пронзительный свисток, и паровоз постепенно стал набирать скорость, оставляя позади внутризаводского транспорта. Вагоны, гру-

женные продукцией Гурьевского металлургического завода, поехали по маршруту точно по установленному графику.

Это был первый стахановский маршрут, доставленный на место на значительное раньше расписания. Он открыл счет сокращения времени до графика, а вместе с тем и дорогу транспортникам к будущим успехам.

Машинист т. Пурахин брал обязательство достигнуть первенства среди машинистов и всегда был в передовых рядах борцов за обзорную работу транспорта во втором году четвертой сталинской пятилетки. Свое обещание он подтвердил первым же маршрутом, сделав начало соревнования за увеличение грузооборота и пробега машин.

По методу Пурахина начали водить поезда комсомольцы. Машинист паровоза т. Кашин и пом. машиниста т. Кочевев в результате тщательного ухода за машиной и применения инерционных спосов при движении с каждым маршрутом увеличивали пробег. В августе они двели своим показателем до 130 процентов.

Составы, водимые этими машинистами, не знают аварийности.

На рапорте в смене т. Щегорова выступал парторг цеха тов. Присяжных. Он говорил о соревновании людей, называя имена лучших из них. Парторг рассказывал о первых производственных успехах, достигнутых железнодорожниками в результате начавшегося социалистического соревнования навстречу 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

### ОБИЛИЕ ОВОЩЕЙ НОВОГО УРОЖАЯ

В подсобных хозяйствах города в этом году выращен обильный урожай, который значительно улучшить продовольственную базу трудящихся против прошлого года.

Повсеместно уже начался сбор нового урожая. Во все торговые организации города поступают картофель и овощи. Уже продано населению 90 тонн ранних моркови, огурцов, лука и др. овощей и 40 тонн картофеля.

Исключительный урожай выращен на плантациях подсобного хозяйства «Беловторга», где директором тов. Данилов. В результате четкого соблюдения агротехники здесь выращен богатый урожай. Необходимо направить все силы на своевременную его уборку.

В. СЕРГЕЕВ.

### В РАЙОН, НА ХЛЕБОУБОРКУ

Городские организации Гурьевска оказывают деятельную помощь колхозам района в уборке урожая. На всех предприятиях коллективы вынесли решения принять самое активное участие в работе на полях колхозов, с тем, чтобы минимально сократить сроки уборки урожая зерновых культур.

Вера городской комитет комсомола отправил в колхозы три комсомольско-молодежные бригады, сформированные из комсомольцев и молодежи ремесленного училища, завода и рудоуправления. Кроме того городской совет организовал первые бригады, которые также организовано отправил в колхозы. В ближайшее время из города будет направлено на хлебоуборку около 600 человек.

В. СОРОКИН.

Потом неторопливо и сбивчиво говорили грузчики. Они дали обещание производить погрузку и выгрузку вагонов только по стахановски, повести самую беспощадную борьбу с дезорганизацией и на этой основе увеличить грузооборот.

Обещание грузчиков первыми на деле подтвердили товарищи Селиванов и Печин. На погрузке и выгрузке составов они отстаивали почетное место среди соревнующихся, и до сих пор крепко держат его за собой.

В августе грузчики работали еще лучше. Они вместе со всем коллективом решили к 7 ноября завершить план второго года послевоенной пятилетки. За 27 дней свою производительность грузчики довели до 140 процентов.

Во всем работа внутризаводского транспорта идет далеко неудовлетворительно. Железнодорожники еще не обеспечили повседневного выполнения государственного плана отгрузки заводской продукции, а это нервирует работу цехов.

Во всех службах транспорта требующее место занимает молодежь. Большое поле деятельности здесь принадлежит цеховой комсомольской организации. Она должна была занять организующую роль в работе среди молодежи. Но секретарь комсомольской организации т. Ермаков занимает странную позицию невмешательства во внутрипроизводственные дела.

Комсорг т. Ермаков не видит молодежь на своем производстве. Мыслимо ли представлять такую организацию и на таком ответственном участке, как транспорт, где бы не проводилось в наши дни массовой работы среди молодежи?! Этим то как раз и отличается эта комсомольская организация.

В то время, когда отдельные комсомольцы и молодежь цеха сами проявляют инициативу в больших производственных делах, инициативу, которую следовало бы подхватывать и повседневно распространять во все службы транспорта, — комсорг Ермаков превратился здесь в равнодушного регистратора фактов. Ничуть его не волнуют производственные дела, равнодушен он и к нуждам комсомольцев.

Пора бы, давно пора по-серьезному взяться за комсомольские дела в железнодорожном цехе. Нужно добиться такого положения, чтобы комсомол на каждом участке среди транспортников завода стал действительным помощником партии в деле осуществления задач послевоенной сталинской пятилетки.

И. ДОНЕЦКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

Через два дня откроются двери школ нашего города. Юноши и девушки, получив напутственные слова родителей, войдут в школы, сядут за столы и парты. 500 воспитанников ремесленного училища станут за станки и верстаки.

Дети—это самый ценный наш капитал. Семья и дошкольные учреждения воспитали в них элементы коммунистической нравственности. И сейчас каждый родитель, направляя в школу своего ребенка, желает, чтобы школа продолжала дело воспитания молодого поколения в духе коммунизма.

В. П. Чкалов в 1936 году, отправляя своего сына в школу, своим чувствам и желаниям миллионов родителей выразил следующими словами:

«Мужество, отвага, дисциплина, выдержка, хладнокровие, настойчивость, твердость характера, отличные знания, беззаветная любовь и преданность своей социалистической Родине—все эти качества должны воспитываться у наших детей не только в семье, но, главным образом, в школе».

Такова задача, поставленная перед школой и учителями советской общественностью. Эту задачу мы обязаны выполнить и мы ее выполним. Нас на это воодушевляют образы великих вождей человечества—Ленина и Сталина. Мы выполним эту задачу и потому, что советское учительство, вышедшее из недр рабочего класса и крестьянства, вооружено самой передовой в мире советской педагогикой.

Дело воспитания молодого поколения в основном проводится на уроке. Урок является основной формой обучения и воспитания. От того, насколько полноценны и содержательны будут уроки, зависит весь успех работы школ.

Поэтому перед началом учебного года хочется, чтобы каждый

учитель, мастер, воспитатель, все, кто приступает к обучению и воспитанию, готовясь к уроку, не забывал бы обдумать основные дидактические принципы урока.

Обучая детей, надо помнить, что каждый урок должен иметь воспитывающий характер. Материал должен излагаться в систематическом и последовательном порядке, предполагая переход от простого к сложному. Новые знания обязательно должны наслаиваться на уже приобретенные.

Материал урока должен излагаться доступно пониманию учащихся. Доступность изложения возможна при учете возрастных и индивидуальных особенностей учащихся, при использовании наглядности в обучении.

Сознательное восприятие изучаемого достигается в том случае, когда учащиеся принимают самое активное участие в учебном процессе, в изготовлении наглядных пособий и в ответах на вопросы учителя; когда они умеют связать полученные знания с практической жизнью, с задачами социалистического строительства, когда ученики вовлекаются в общественно-полезную работу.

Самостоятельные и домашние работы учащихся должны находиться под неослабным контролем учителя. Прочность знаний зависит от правильной организации повторения.

Если каждый учитель и мастер в повседневной деятельности будет последовательно строить свою работу, соблюдая эти дидактические принципы, если мы будем в свой труд вкладывать любовь, сочетая строго с деловой требовательностью, тогда с поставленными перед нами задачами воспитания подрастающего поколения мы справимся с честью.

А. А. КУЛИГИН,  
зам. директора ремесл. училища по учебно-производственной работе.

Крупные капиталистические круги Соединенных Штатов Америки заинтересованы в экономическом и политическом закабалении европейских государств. В этом они видят путь к установлению своего мирового господства, а в качестве ближайшей цели—средства смягчения угрозы экономического кризиса.

Реакционные круги США, отстаивая эту политику, добиваются одностороннего решения германского вопроса.

В нарушение решений Потсдамской конференции англо-американские политики еще в 1946 году взяли курс на расчленение Германии. Объединив свои зоны, Англия и США создали там органы верховной государственной власти Германии и открыто готовят провозглашение отдельного западного Германского государства.

Одновременно нарушаются и другие решения союзников, направленные к упрочению мира и безопасности. В числе средств, которые устроили бы опасность восстановления агрессивной силы Германии наряду с ее разоружением наказанием фашистских преступников и демократизацией Потсдамская конференция приняла политику ограничения промышленной мощи Германии.

Сейчас Соединенные Штаты Америки, желая использовать экономические затруднения западноевропейских стран в своих интересах выдвинули так называемый план Маршалла.

По этому плану уровень развития Рурской и Рейнской промышленности, установленный Союзным Контрольным Советом должен быть пересмотрен и Западная Германия должна стать ядром восстанавливающейся Европы. Поскольку план Маршалла предполагает предоставление для этого дела американских средств и назначение американской администрации, промышленность Рур и Рейна тем самым преграждается в фаворит американских концернов.

По сообщениям иностранной

печати видно, что Англия под угрозой экономической катастрофы и в надежде на новые американские займы готова отказаться от своих позиций в Руре, готова поступиться своим международным авторитетом и жизненными интересами. Добившись соглашения с Англией, Соединенные Штаты рассчитывают затем на конференции трех стран (Англия, США, Франция), уже опираясь на голос Англии, получить соответствующие уступки и от Франции.

Однако курс на восстановление промышленной мощи Германии предоставляет серьезную угрозу безопасности ее соседей. Одновременно подобный курс нарушает принципы сотрудничества великих держав.

В связи с этим Советское правительство 18 августа направило ноту американскому и английскому правительствам. В ноте указывается, что «вопросы, связанные с пересмотром плана уровня промышленного производства Германии, как и установления какого-либо особого режима Рурской промышленной области затрагивают Германию в целом, и, следовательно, решения по ним могут быть приняты лишь с согласия четырех оккупирующих Германию держав».

Вся демократическая печать отмечает, что ведущиеся переговоры являются прямым нарушением согласованных решений союзников и представляют собою попытку поставить Ноябрьскую сессию Совета Министров Иностранного Дела перед совершившимся фактом

31 августа в Венгрии состоятся выборы в Национальное собрание За истекший с момента последних выборов срок (ноябрь 1945 г.) многое изменилось в жизни страны.

Крупнейшая партия Венгрии—партия мелких сельских хозяев, в ряды которой в свое время проникло немало реакционеров и профашастов, прошла через суровые испытания. Заговорщики, пробравшиеся к руководству пар-

тии, пытались с помощью своих иностранных покровителей восстановить в Венгрии реакционный фашистский режим.

Заговорщики были разоблачены и осуждены. Проведенные демократические реформы—земельная реформа, национализация шахт и крупных электростанций, контроль над важнейшими предприятиями, упрочение денежной системы—все это способствует восстановлению хозяйства страны.

Выборы должны упрочить дело демократии и залогом этого является тот факт, что 4 крупнейших партии страны—партия мелких сельских хозяев, компартия, социал-демократическая партия и национально-крестьянская партия идут на выборы в едином избирательном союзе.

Реакционные круги Англии и США ведут ожесточенную кампанию клеветы, стремясь заранее опорочить результаты этих выборов. Особенно много пишут газеты этих стран о том, что якобы множество граждан лишено избирательных прав.

Эти сообщения опровергаются тем фактом, что ныне в выборах будет участвовать на 130 тыс. человек больше, чем в 1945 году. Такой беспристрастный свидетель, как и настоятель Кентерберийского собора, английский священник Джонсон, ознакомившись с обстановкой в Венгрии, указал, что он не видел там никакого террора. Добросовестные наблюдатели понимают, что Венгрия никогда не пользовалась такой свободой, какая ей обеспечена теперь в результате разгрома фашизма.

23 августа Румынский парламент в торжественной обстановке единогласно ратифицировал (одобрил) мирный договор. Парламент в выступлениях депутатов всех партий, а также в телеграммах адресованных И. В. Сталину и В. М. Молотову, выразил им глубокую признательность румынского народа за последовательную защиту независимости Румынии.

25 августа голосами всех народных представителей ратифицировал мирный договор и Болгарский парламент.

Выступивший министр иностранных дел Кимон Георгиев отметил, что договор содержит ряд несправедливых статей, навязанных усилиями некоторых государств. Так, например, в договоре не получило надлежащей оценки участие Болгарии в войне на стороне союзников, страна не имеет выхода к Эгейскому морю, вынуждена платить непосильные репарации. В своей речи Кимон Георгиев подчеркнул в то же время братскую помощь и понимание болгарских интересов со стороны советского народа и других славянских стран.

В. ГРИШАНИН.

ЗА РЕДАКТОРА

Е. КОСАРЕВ.

И. КУЗНЕЦОВ.

## Воз, застрявший в тине волокиты

С тех пор, как существует коммутатор рудоуправления, прошли не одна, не два и не три года. За этот период в местных газетах печаталось много материалов по поводу отвратительной работы телефонной сети г. Гурьевска, но все это положения изменить не могло.

Попробуйте снять трубку любого телефона на горной площадке и попросить город, вам немедленно ответят: «Город занят». Если вы этот же опыт проделаете с телефоном в городе, вам ответят то же самое с той только разницей, что вместо «город» вам назовут «горный» (горный коммутатор, ред).

Люди, работающие на горной площадке, вынуждены часто избегать разговоров по телефону с городскими организациями и больше предпочитают двухкилометровую «прогулку» в город.

Коммутатор рудоуправления, обслуживающий всю горную площадку, составляющую почти половину населения города, связан с горской телефонной станцией всего одной линией. Вполне по-

нятно, в какой степени перегружена эта линия.

А в 15 метрах от коммутатора проходит еще две линии городской станции. Одна из них связывает с городом «Сеноклад» другая—артель «Сибиряк». Начальник участка связи рудоуправления тов. Карташов неоднократно обращался к начальнику городской связи тов. Базенину с просьбой, чтобы он дал разоруженные аппараты «Сеноклада» и артели «Сибиряк» включить на один провод, высвободив, тем самым, одну линию для коммутатора рудоуправления. Но, несмотря на безусловную ценность этого предложения, оно было отвергнуто.

После того последовал второй вариант. Рудоуправление предлагало использовать телефонную линию городской станции для прямой связи с коммутатором, взяв абонентов этой линии на свой коммутатор.

Правда, «Сеноклад» и артель «Сибиряк» теперь уже включены на один провод. Но высвободившуюся линию городская станция любезно предоставила не коммута-

тору горной площадки, а некоей неведомой конторе раздельной площадки «Металлолом». Если допустить, что эта контора имеет в своем штате специального «телефонного говоруна», то и тогда линия будет занята всего лишь 8 часов в сутки (нельзя же допустить, что в штате раздельной площадки имеется три человека, обязанных в течение суток непрерывно держать в руках телефонную трубку). Остальные 16 часов линия могла бы быть использована для обслуживания нужд крупнейшего в городе предприятия—рудоуправления.

Не лучше организована связь городской станции с коммутатором металлургического завода. Да и сама она, эта станция, работает нетерпимо плохо. Не всегда удается «дозвониться». Соединяют чаще всего нечистоп. Вместо горфо, например, абоненты часто оказываются соединенными с больницей или гороно.

Такая работа, безусловно, страшно надоела жителям города, но зато это совершенно не беспокоит ни начальника связи т. Базенина,

ни его помощника т. Конюхова. Они, вероятно, недостаточно глубоко уяснили, что «забота о благе Родины, об интересах народа есть самое яркое, самое выразительное проявление достоинства и чести советского гражданина».

Если бы эти товарищи глубоко осознали, что трудящиеся города, как и все советские люди, с величайшим напряжением и упорством трудятся на благо Родины, на благо всего советского народа, то они и сами бы по-настоящему включились в великое дело создания новой жизни, обеспечили бы четкость и бесперебойность работы городской связи.

Не может же оставаться неизменным существующее положение в течение десятка лет. Если люди не могут понять своей ответственности, им необходимо указать на это.

Воз, застрявший в тине волокиты и неразворотливости связистов города, надо вытянуть на твердую дорогу.